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ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ / ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ Β. Β.  
 
 

 
Στα πλαίσια της διαρκούς ενημέρωσης των μελών της Ομοσπονδίας Β.Β, 

ανακοινώνουμε:  
 

 
Θέματα: 1. Αντιμετώπιση της παροδικής έλλειψης εκπαιδευτικών στο κρατίδιο της Β.Β. 

      2. Αποσπάσεις και παρατάσεις των εκπαιδευτικών για το έτος 2017/2018 

      3. Εκπροσώπηση και στήριξη των σχολείων μελών μας 

 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

  

Σας ανακοινώνουμε την λίστα με τα σχολεία που είναι μέλη της Ομοσπονδίας μας. 

Ταυτόχρονα καλωσορίζουμε όλους τους συλλόγους που προσήλθαν πρόσφατα στην μεγάλη 

οικογένεια της Ομοσπονδίας μας όπως και εκείνους τους συλλόγους που επέστρεψαν στον 

θεσμό μας εφόσον διαπίστωσαν ότι η Ομοσπονδία / Συνομοσπονδία είναι ο θεσμός που 

μάχεται για την ύπαρξη της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο κρατίδιό μας. 

Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη σας και για την δύναμη που μας δίνετε. 

Στο άμεσο μέλλον θα κληθούμε για άλλη μια φορά να διεκδικήσουμε τα αυτονόητα, να κάνουμε 

την παρουσία μας αισθητή και να υπερασπιστούμε τα δικαιώματα μας. 

 

 

 

 

 

 



 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΒΑΔΗΣ ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗΣ  
 
REUTLINGEN 
VILLINGEN - SCHWENNINGEN 
SCHWETZINGEN 
BIETIGHEIM-BISSINGEN 
NECKARSULM 
HERBRECHTIGEN 
BACKNANG 
LEINFELDEN-ECHTERDINGEN 
ZUFFENHAUSEN 
FEUERBACH-BURGHOLZHOF 
LUDWIGSBURG-KORNWESTHEIM 
PLOCHINGEN 
KÜNZELSAU 
WAIBLINGEN 
BAD CANNSTATT – EICHENDORF 
KARLSRUHE 
MANNHEIM   ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
 
ΜΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΒΑΔΗΣ ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗΣ 
 
DUSSLINGEN 
NÜRTINGEN 
NECKARTENZLINGEN 
BODELSHAUSEN 
SINDELFINGEN 
REUTLINGEN ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ ΤΜΗΜΑ 
SCHWAIKHEIM  
WINNENDEN 
METZINGEN  
 
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΗ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΒΑΔΗΣ 
ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗΣ 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗΣ  
 

ΠΡΩΗΝ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΗ ΕΝΕΡΓΑ / ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΗ 
4027/2011   ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

EHINGEN 
BÜHLERTAL 
 
ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑ ΑΛΛΩΝ ΚΡΑΤΙΔΙΩΝ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
     ΚΡΑΤΙΔΙΟ ΕΣΣΗΣ  
 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΦΡΑΓΚΦΟΥΡΤΗΣ 
 
 
ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑ ΑΛΛΩΝ ΚΡΑΤΙΔΙΩΝ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

ΚΡΑΤΙΔΙΑ  ΡΗΝΑΝΙΑ – ΠΑΛΑΤΙΝΑΤΟ ΚΑΙ ΣΑΑΡΛΑΝΤ 

LUDWIGSHAFEN – SPEYER – NEUSTADT – EDENKOBEN – LANDAU 

 



 

Όλοι  μας γνωρίζουμε την εφετινή υπάρχουσα κατάσταση. Η σχολική χρονιά άρχισε με πάρα 

πολλά προβλήματα με αποτέλεσμα πολλά σχολεία μας να μην διαθέτουν εκπαιδευτικό και να 

έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους. Σας ανακοινώνουμε τη λίστα με τα αναγνωρισμένα Τ.Ε.Γ. 

του κρατιδίου μας και τον αντίστοιχο αριθμό εκπαιδευτικών. 

 

T.E.Γ.        Χρόνος λειτουργίας  

 

Backnang       0     

Bad Cannstatt      0 

Bietigheim Bissingen     5/5 προσεχώς 0/5 (Ανάκλιση) 

Bruchsal/Oberderdingen-Karlsruhe   0 

Esslingen       10/5 

Esslingen-Burgschule     0 

Feuerbach/Burgholzhofschule    0 

Göppingen       5/5 

Herbrechtigen      0 

Künzelsau       0 

Leinfelden/Echterdingen     0 

Leonberg       10/5 

Ludwigsburg/Kornwestheim    5/5 

Mühlacker/Pforzheim – Vaihingen Enz   0 

Neckarsulm       0 

Plochingen       5/5 

Reutlingen       5/5 

Schorndorf – Schwäbisch Gmünd   5/5 

Schwetzingen      0 

Tübingen       0 

Ulm        0 

Villingen –Schwenningen     0 

Waiblingen       10/5 

Wangen – Untertürkheim     5/5 

Zuffenhausen      5/5 

 

 

 

 



 

 

Υπάρχουν σχολεία που έχουν αριθμό εγγραφών μεγαλύτερο των 130 μαθητών, άλλα αυτή τη 

στιγμή δεν διαθέτουν κανένα εκπαιδευτικό. Ταυτόχρονα υπάρχουν σχολεία που δεν 

δικαιολογούν την ύπαρξη δύο εκπαιδευτικών, δηλαδή 10/5, αλλά αρνούνται να μετακινηθούν 

σε γειτονικά σχολεία που έχουν αναστείλει την λειτουργία τους λόγο της προαναφερόμενης 

έλλειψης. 

Η Ομοσπονδία Β.Β. προτείνει λοιπόν, προσωρινά, να μειωθούν τα πέμπτα στα μεγάλα 

σχολεία από το Maximum των 10/5 σε 7/5. Όπου έχουμε 5/5 να μειωθούν σε 3/5 και όπου  

έχουμε ιδιαίτερες ανάγκες να αποσταλεί εκπαιδευτικός για 2/5 ή ακόμη και 1/5 σε ακριτικά 

σχολεία που δεν λειτούργησαν κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά παρότι τους είχε 

υποσχεθεί εκπαιδευτικός και είναι αναγνωρισμένα από το Υπουργείο Παιδείας με ΦΕΚ.  

Με τον προτεινόμενο σχεδιασμό θα κρατηθούν τα σχολεία ανοιχτά και σε σχετική λειτουργία. 

Η Ομοσπονδία κάλεσε στις 15 Σεπτεμβρίου στη Στουτγάρδη τα θεσμικά όργανα των 

εκπαιδευτικών, ΕΛΜΕ και „Αριστοτέλη“, ώστε να ακουστούν προτάσεις για την αντιμετώπιση 

της δραματικής κατάστασης που βιώνουν οι σύλλογοι. 

Ο θεσμός μας πρότεινε την δίκαιη και αναλογικά ισομερή τοποθέτηση των εκπαιδευτικών στα 

σχολεία με ταυτόχρονη πίεση προς το υπουργείο για άμεση απόσπαση εκπαιδευτικών και 

επιπλέον παράταση σε εκπαιδευτικούς που διανύουν θητεία πέραν της 5ετιας στο κρατίδιο 

μας. 

Ο κίνδυνος που ελλοχεύει είναι ο εξής: 

Εάν τα σχολεία μας παραμείνουν κλειστά για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα πέραν του μηνός 

Σεπτέμβρη,  

1ον θα έχουμε μεγάλη απώλεια μαθητών σε όλα τα επίπεδα, 

2ον οι Γερμανοί διευθυντές θα ζητήσουν την επιστροφή των αιθουσών που μας παρέχουν, 

3ον οι μαθητές θα χάσουν την εκπαιδευτική επαφή με την μητρική γλώσσα  

Με μεγάλη μας λύπη διαπιστώσαμε την αντίθετη και κατά την άποψη μας, καταστροφική θέση 

του „Αριστοτέλη“, που αρνείται να συμβάλλει στην αντιμετώπιση του προβλήματος 

προβάλλοντας συνδικαλιστικούς λόγους και „κανόνες του παιγνιδιού“ 

Υπενθυμίζουμε ότι τα σχολεία μας ιδρύθηκαν από την πρώτη γενιά μεταναστών, από τους 

γονείς μας, και από τους παππούδες μας στις αρχές του 1960. Σε καμία περίπτωση δεν θα 

παίξουμε  „συνδικαλιστικά παιγνίδια“ στις πλάτες των παιδιών μας και των εγγονών μας. Σε 

καμία περίπτωση δεν θα αφήσουμε το μέλλον των σχολείων μας σε ανεύθυνες και 

καταστροφικές αντιλήψεις που απλά οδηγούν στο κλείσιμο των σχολείων μας. Τα σχολεία μας 

είναι πολιτικά ανεξάρτητα και μοναδικό σκοπό έχουν την μόρφωση των παιδιών μας.  

 

 



 

Στο σημείο αυτό εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στο θεσμικό όργανο τις ΕΛΜΕ που εκφράζει 

τους εκπαιδευτικούς της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Οι καθηγητές με αυταπάρνηση και 

αυτοθυσία, επέκτειναν το ωράριό τους και οργάνωσαν τα τμήματα με τέτοιο τρόπο ώστε να 

εξυπηρετούνται οι μαθητές όσο το δυνατόν καλύτερα.  Η συνεργασία μας είναι διαχρονική και 

βασίζεται πάντα στη σωστή και έγκαιρη αξιολόγηση της κατάστασης που βρισκόμαστε. 

Είναι κοινός γνωστό ότι η Ομοσπονδία στήριζε πάντα όλους τους εκπαιδευτικούς και ιδιαίτερα 

τάσσεται στο πλευρό των εκπαιδευτικών που διανύουν θητεία πέραν της απόσπασής τους και 

είναι αναπόσπαστο κομμάτι του ελληνισμού στη Γερμανία. Κάνουμε για άλλη μια φορά θερμή 

παράκληση στους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης να αναθεωρήσουν τη 

στάση τους και να επανεκτιμήσουν την κατάσταση που οι ίδιοι τους βρίσκονται. Εκείνη που 

θεωρούν ότι πρέπει να παίξουν παιγνίδια, μετά το πέραν της θητείας τους, δεν θα βρίσκονται 

εδώ, ενώ ο ελληνισμός στη Γερμανία όχι μόνο θα είναι εδώ, αλλά θα αυξάνεται συνεχώς λόγο 

της κρίσης που βιώνει η πατρίδα μας. Προφανώς ορισμένοι εκπαιδευτικοί είναι βολεμένοι και 

δεν θα ήθελαν να αποσπαστούν προσωρινά από τα σχολεία τους για να στελεχώσουν εκείνα 

τα σχολεία που δεν διαθέτουν δάσκαλο. Προτιμούν να ρισκάρουν την οριστική αναστολή τους  

Η Ομοσπονδία δεν θα πάρει αυτό το ρίσκο επάνω της. Η κρίση πρέπει να αντιμετωπιστεί 

συλλογικά και οι εκπαιδευτικοί πρέπει κατά την άποψη μας να υπηρετήσουν στα σχολεία μας 

με απώτερο στόχο την διατήρησή τους. Όλοι μας έχουμε ηθική υποχρέωση απέναντι στα 

παιδιά και τα εγγόνια μας. Έχουμε υποχρέωση στις επόμενες γενιές μας. 

Για όλους αυτούς τους λόγους αγαπητοί συνάδελφοι, καλούμε όλους σας να συμμετέχετε 

όπως πάντα στους αγώνες μας, μοιρασθείτε τους εκπαιδευτικούς σας με τα γειτονικά σχολεία 

που δεν διαθέτουν εκπαιδευτικό ωσότου το υπουργείο καλύψει τα κενά και μην ξεχνάτε ότι 

στην ίδια θέση που βρίσκεται ο γειτονικός σύλλογος, μπορεί να βρεθεί στο άμεσο μέλλον ο 

καθένας μας.  

ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  

Προς απάντηση και διευκρίνιση στους αυτοαποκαλούμενους θεσμούς που προσπαθούν να 

αμαυρώσουν τις προσπάθειες συλλόγων μελών μας, συναδέλφων μας, διευκρινίζουμε για 

πολλοστή φορά την διαφορά των ελεύθερων σχολείων που λειτουργούν χάρη στις θυσίες των 

τοπικών συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων και των ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΩΝ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ που μοναδικό σκοπό έχουν το κέρδος. 

Τα ελεύθερα σχολεία μέλη μας, κρατούν τα σχολεία που ανέστειλαν τη λειτουργία τους παρότι 

ήταν αναγνωρισμένα, με τον νόμο 4027/2011. Σήμερα τα Δ.Σ. των συλλόγων αυτών παρέχουν 

της υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς στους συλλόγους τους, ορίζουν χαμηλή ΣΥΝΔΡΟΜΗ στους 

 

  

 



 

 

γονείς, αποσπούν οικονομική στήριξη από τους δήμους, τις κοινότητες, τις γερμανικές 

σχολικές αρχές και από άλλες δραστηριότητες με μοναδικό σκοπό την λειτουργία των 

σχολείων τους και την παροχή ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης.  

Εξάλλου επειδή είναι ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, εξαιρούνται της 

φορολόγησης από το γερμανικό κράτος.  

 

ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

Είναι εκείνα που λειτουργούν από ΙΔΙΩΤΕΣ και παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε όποιον έχει τη 

δυνατότητα να πληρώσει δίδακτρα που με βάση τα σημερινά δεδομένα κυμαίνονται από 500 

έως 700 € το μήνα. Τέτοια ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ, φορολογούνται από το γερμανικό 

κράτος με τον ψιλότερο φορολογικό συντελεστή και απαγορεύεται να ονομάζονται ΣΥΛΛΟΓΟΙ 

ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ. Πιστεύουμε ότι η διαφορά μεταξύ των δύο μορφών 

εκπαίδευσης έγινε κατανοητή και για τους λιγότερο ευφυείς από εμάς. 

 

ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ 

Την πέμπτη στις 14.09.2017 με πρωτοβουλία του Πάτερ Δημητρίου, υπήρξε συνάντηση στην 

εκκλησία της πόλης του REUTLINGEN μεταξύ της Ομοσπονδίας / Συνομοσπονδίας, του 

Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων REUTLINGEN, μέλος της Ομοσπονδίας μας και του 

Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων Tübingen, μέλος της αυτοαποκαλούμενης ένωσης, με 

αντικείμενο συζήτησης την  διευθέτηση της έλλειψης εκπαιδευτικού στο Τ.Ε.Γ. Tübingen. 

Κατόπιν συζητήσεως, οι παρευρισκόμενοι κατέληξαν στην εξής συμφωνία. Σε περίπτωση 

αναπροσαρμογής του υπάρχοντος εκπαιδευτικού προσωπικού στο Τ.Ε.Γ. REUTLINGEN, να 

αποσπαστούν 2/5 προς το Τ.Ε.Γ. TÜBINGEN. Εξάλλου παρόμοια λύση είχε δοθεί και στο 

παρελθόν όταν υπήρχε έλλειψη νηπιαγωγού. Το Τ.Ε.Γ. REUTLINGEN, απέστειλε την 

εκπαιδευτικό του στην γειτονική πόλη. Σημειωτέον ότι σήμερα το Νηπιαγωγείο του Τ.Ε.Γ. 

REUTLINGEN λειτουργεί ελεύθερα, δηλαδή στα πλαίσια του τοπικού συλλόγου με οικονομική  

συνδρομή των γονέων. Και διερωτώμεθα, είναι ιδιωτικό;  

Ο πρόεδρος της αυτοαποκαλούμενης ένωσης, εξορκίζει λοιπόν τους συλλόγους του και 

ιδιαίτερα εκείνους τους συλλόγους μέλη του που δεν διαθέτουν εκπαιδευτικό, να μην δεχτούν 

την ανατοποθέτηση αυτών, διότι τα θεωρεί ημίμετρα αλλά ταυτόχρονα ο σύλλογος από τον  

οποίο προέρχεται, πασχίζει, και σωστά κάνει, να κρατήσει το σχολείο του έστω και με 2/5 

ζωντανό και σε λειτουργία.  

 

 

 



 

 

Τίθενται λοιπόν 2 ερωτηματα.  

Ο προεδρος της αυτοαποκαλούμενης ένωσης γνώριζε τις λογικές ενέργειες του συλλόγου του 

και προτείνει απλά στα άλλα μέλη του να μείνουν χωρίς εκπαιδευτικό ; 

ή 

απλά υπογράφει τα δελτία τύπου χωρίς να τα μελετά; 

 

Όπως και να έχει, η Ομοσπονδία τον καλεί στην επόμενη γενική της συνέλευση  να 

παραβρεθεί εκεί ως ιδιαίτερα προσκεκλημένος για να σταθεί μπροστά στα Δ.Σ. εκείνων των 

συλλόγων που δεν έχουν εκπαιδευτικό και ίσος δεν ανοίξουν τα σχολεία τους ποτέ. Τον 

προσκαλούμε λοιπόν να αναπτύξει τις θέσεις του και να μας πείσει από την ορθότητα των 

θέσεων του. 

Την ίδια πρόσκληση απευθύνουμε και στον „Αριστοτέλη“ που οι θέσεις του μας ενδιαφέρουν 

πάντα. Η ακριβής ημερομηνία της γενικής συνέλευσης θα ανακοινωθεί στις επόμενες μέρες.    

 

Με τιμή 

Για την Ομοσπονδία Βάδης Βυρτεμβέργης 

 
Η Πρόεδρος                                                                                                Η Γραμματέας  

 
 

Βαλκάνη Ξανθίππη                 Ραφαηλίδου Ελένη  
 

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ 

Θέματα που αφορούν την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο κρατίδιο Βάδης - Βυρτεμβέργης της Ο.Δ. 

Γερμανίας  

 
                                                                                           

  

 

Κήπας Αθανάσιος                                                                       Σαββίδης Γεώργιος 


